

ΓΕΩΡΓ. ΜΑΥΡΟΣ:

«Η Δικαιοσύνη»

πρέπει να

έρευνήσει προς

όλες τις

κατευθύνσεις

Ο αρχηγός της ΕΔΗΚ που έλαβε τον λόγο στη συζήτηση, είπε:

Έχει βαθύτατα συγκλονίσει το πανελλήνιο η μοίρα του Αλέξανδρου Παναγούλη, που βρήκε τραγικό θάνατο κάτω από ανεξήγηστες συνθήκες τα ξημερώματα της Πρωτομαγιάς.

Η οικογένεια Παναγούλη έχει πλέον μνήμη στην ελληνική ιστορία. Στον έθνικό αγώνα της αντίστασης κατά της τυραννίας κατείχε την πρώτη θέση. Καμιά άλλη δεν αγωνίσθηκε με τόσο αίμα και με τόσα μαρτύρια για την ελευθερία όλων μας. Καμιά άλλη δεν πλήρωσε τόσο ακριβά το αγκυρό της ελευθερίας. Το άρχαιο δράμα, στην πιο τραγική μορφή του, έγινε στην οικογένεια Παναγούλη, πραγματικό γεγονός.

Συνεχίζοντας ο αρχηγός της ΕΔΗΚ, έληξε διεξοδικά την αγωνιστική δραστηριότητα της οικογένειας Παναγούλη: του πατέρα, συγγραφέα Βασ. Παναγούλη, που πέθανε το 1972 από τη λύπη του για την τραγωδία που έβριχε το σπίτι του, του οπλοχαφού Γ. Παναγούλη, που εξορίστηκε το 1967 κάτω από συνθήκες που δεν έχουν ακόμη διαλευκανθεί, του Αλέκου Παναγούλη, που άφησε έκστατη την παγκόσμια κοινή γνώμη με το θάρρος και την εμψύχηση του, του Σταύρου Παναγούλη, που επέστρεψε το 1972 από το εξωτερικό για να μετασχηματίσει αυτός ο ίδιος και στο τέλος, της μάνας, Αφίνας Παναγούλη, «μορφής τραγικής και ήρω-

ικής, από τις πιο γενναίες, τις πιο ένδοξες γυναίκες της ιστορίας μας».

Και ο κ. Μαύρος συνέχισε:

«Ο τραγικός θάνατος του Αλέξανδρου Παναγούλη, δημιουργεί πολλές απορίες ότι πρόκειται για έγκλημα και όχι για ατύχημα. Υπήρξε κάποιο σφάλμα ότι υπέκυψε παράγοντες έρευνας λίγες ώρες μετά την ανακοίνωσή του, τη στιγμή που γινόταν προανάκριση και δεν είχε αρχίσει η τακτική ανάκριση, να χαρακτηρισθούν το γεγονός ατύχημα αστοκινησιακό.

Στα χέρια του Αλέξανδρου Παναγούλη είχαν περιέλθει τα αρχεία της ΕΣΑ. Δεν γνωρίζω τι περιέχουν. Αλλά όσπου και να είναι το περιεχόμενό τους πρέπει να βρεθούν και να δημοσιευθούν για να χυθεί πλήρως φως στο δράμα του ελληνικού λαού και στις συμφορές που έφερε η εφτάχρονη τυραννία.

Η Δικαιοσύνη πρέπει να ερευνήσει προς κάθε κατεύθυνση.

Σε άλλο χρόνο και σε άλλο χώρο θα γίνει το πολιτικό μνημόσυνο του χαμένου συνδελφού μας Αλέξανδρου Παναγούλη, που ήταν μία εξέχουσα φυσιογνωμία, προικισμένη με όλες τις αρετές της φυλής μας και αξία να γίνει παγκόσμιο σύμβολο αντίστασης κατά της τυραννίας.

Σήμερα αποκλινομαστεί με ελπίδα στη μνήμη του και προς την τραγική μάνα και τον επίζώντα αδελφό εκφραζόμε μαζί με τον θαυμασμό και την κογνωμοσύνη ολόκληρου του Έθνους.





Ο Άλέκος Παναγούλης σε παιδική ηλικία.

